

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **L á z á r P á l.**

||

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:
Egész évre.	10 korona.	6 korona.
Félévre.	5 korona.	3 korona.
Negyedévre.	2-50 korona.	1-50 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: **Szent István-ter, II-ik szám.**
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Mit akar az osztrák?

— Az új kiegyezés terve. —

Baja, június 20.

E héten megkezdik Bécsben a Magyarország és Ausztria közötti viszony új rendezésére való tárgyalásokat. A tárgyalás egészen új alapon fog történni, mert az bizonyos, hogy nem lesz többé vámszövetség, hanem vám-szerződés, úgy, mint két idegen állam között szokás. Az osztrákok, a kik eleinte dühöngtek az önálló magyar vántarifa miatt, most maguk is követelik a kiegyezés revízióját. Új kiegyezést akarnak, még pedig ilyenformán:

Minden marad a régiben, a mi nekik jó: tehát közös lesz a vámterület, az osztrák árak vámmentesen arasztyák el Magyarországot, s az önálló magyar vámterület csak a papíron és élvben lesz meg.

— Minek törödni azzal, mi van élvben, mikor a lényeges állapot megmarad, s a közös vámterület mellett megmaradnak a mi javunkra megállapított vámtételek és a kereskedelmi szerződések — azt mondják az osztrákok arra nézve, a mi nekik az eddigi állapotban jó.

Minden egyébben ellenben változást akarnak az osztrák urak. Tehát, a mi esetleg előnye volt eddig Magyarországnak, azt meg akarják változtatni, a mi jó volt nekik, de még jobb is lehetne, azt is ki akarják csinálni.

Hogy mit, mit nem fognak követelni, ma még pontosan tudni nem lehet. De ennyit elárultak már maguk az osztrák politikusok:

1. Lehetőleg 1917-nél tovább akarja kitolni a jelenlegi állapot határidejét.

2. Biztosítani akarja a vámkérdésekben való közös és azonos intézkedést.

3. A viszonyoságnál szorosabb és korlátozóbb kapcsolatot akar a két állam között.

4. A kvóta emelését a jelenleg 34-4-ről 32 százalékra egy új kulcs: a népesség száma alapján.

5. A vámjövödelmek megosztását, de egészen egyoldaluan, mert csak a pénzügyi vámokat akarná megosztani, a melyeknél Ausztria részesedése aránytalanul nagyobb s legalább 12 millió előnyt jelent nekik.

6. A vasúti tarifákban való teljes szabadságot.

7. A készfizetések fölvételének előadását.

8. A közös jegybank szabadsalmának meghosszabbítását.

Már ebben az összeállításban is meglátszik, hogy a magyar kormány-nak Ausztria részéről igen veszedelmes tamadással van dolga.

Az egész osztrák eljárason meglátszik, hogy régóta készült s hogy nem egyéb, mint Körber politikájának folytatása. Valóságai tőle is ered, s ő áll mögötte az egész osztrák házsnak, mint valami új Bach és Schmerling, hogy az osztrák eszmét és az összbirodalmi eszmét a magyar alkotmányai és érdekei szemben diadalra vigye.

Lejárt a XX-ik században a pusztá alamizsnaosztás ideje; embernek embernek segíteni csak úgy van joga, ha munkát ad neki. Mi az államnak nem akarunk kéregető köldusai lenni, hanem ép testtel, ép lélekkel foglaljuk el helyünket a munka örök birodalmában, csak az eszközöket a hatalom a magyar ipar felvirágzására teremtsen meg.

Politikai hírek.

— Saját tudósítások telefon jelentései —

Budapest, június 20.

A delegációból.

A delegáció hadügyi, tengerészeti és külügyi albizottságai ma befejezték működésüket.

A hitelesítő gyűlés holnap délelőtt 10 órakor és illetve délután 3 órakor fog megtartani.

A plenum ülése hétfőn lesz.

Wekerle Bécsben. — Kinevezések.

Wekerle Sándor nem mint tervezve volt, tegnap este, hanem csak ma reggel utazott Budapestről Bécsbe. A miniszterelnök nem csupán a delegáció ülése miatt utazott Bécsbe, hanem azért is, hogy a királynak előterjesztéseket tegyen. Egyben elintézi a függőben levő kinevezéseket is.

A Ház elnöksége a királynál.

A király 1/4 óráig tartó kihallgatáson fogadta ma Justh Gyula házelnököt, Navay Lajos és Rakovszky István alelnököket.

Apponyi a keleti akadémia vizsgáján.

Apponyi Albert kultusz miniszter ma Eberhardtról Bécsbe érkezett, hogy részt vegyen a bécsi keleti akadémia vizsgáján meggyőződendő, vajjon helyesen tanítják-e a magyar közjogot és a magyar nyelvet.

Autonomiát — Bosznianak.

Bosznia Hercegovinában mozgalom indult meg az iránt, hogy ha Auszria és Magyarország között megszűnik a vám közösség, akkor Bosznia és Hercegovina autonómiát nyerjen. Boszniában ennek az eszmének igen sok a híve.

A nemzetiségek.

A nemzetiségi képviselők a mára hirdetett értekezéstükkel elindultak szombatira azért, mert a képviselői az ülése a delegációk miatt meg szünetel.

A kvóta-kérdés.

Jellemző mostan hogy a kvóta tere különös erőszakossággal akarnak fellépni a osztrákok. Bécsi politikusok nyilatkozatai szerint nem akarnak kevesebbet, mint azt, hogy miután a két kvóta-bizottság tárgyalása bizonyosan eredménytelen lesz, a királyi döntés, a mely ilyen esetben a kvótát megállapítani szokta, né egy, hanem két évre szóljon. Mivel pedig a király mindig csak a bizottságok által eléje terjesztett adatok alapján dönthet, az a tervük, hogy a király az idei bizottsági adatok alapján döntson az elmúlt évre nézve is. Vagyis visszahatólag is magasabb kvótát állapítson meg. Így szeretnék ezt az osztrákok.

Ebben a követelésben két törvénytelen-ség van.

Az első az, hogy két évre akarnak dönteni. Azt mondják, hogy a magyar törvény nem állja ennek útját, mert csak az osztrák törvényben van kimondva, hogy a

A Bárány-Szálloda

KELLEMES NYÁRI HELYSÉGE MEGNYILT.

Kellemes szórakozás. Minden este cigányzene. Kötő etelek és italok. NAPONTA FRISS SÓR CSAPOLÁS. — Villásreggeli, ebéd, vacsora.  NAPONTA FRISS ZÓNA REGGELI.

Tisztelettel Horváth János, bérlo.



kvótamegállapítás mindig egy évre szól. Hat első sorban is eddig az osztrákok mindig azt hirdették, hogy az osztrák törvény magyarozója a magyar kiegyezési törvénynek. Mi magyarok ezt ugyan sohasem ismertük el és nem is fogjuk elismerni. De a '67-iki kiegyezés óta mindig csak egy évre állapították meg a kvótát. Ez eléggé bizonyítja, mi volt a kiegyezés megalkotójának intenciója és semmi ok és jog nincs, hogy ettől a „törvényes szokástól eltérjenek.

Különbösen is a magyar kormány csak arra kapott felhatalmazást, hogy a visszamenő állami kiadásokat csak a régi 1904. évi költségvetés alapján fedozze. A kvóta visszamenő fölemelése tehát nemcsak törvénytelen, hanem pénzügyileg is lehetetlen.

A mi azt illeti, hogy az osztrákok a kvótabizottságban a vámjövendők elkülönítését akarják tárgyalni, hát erre Magyarország csak egy megjegyzése lehet: ehhez a kvótabizottságnak semmi köze, ez a két kormány és a két parlament dolga.

Külföldi események.

Budapest, június 20.

Az orosz zavarok.

Oroszországban a közel jövőben minden valószínűség szerint ismét teljes erővel ki fog törni a forradalmi mozgalom. Ma még csak lokális zavarok alakjában tör föl a közlekedetlenség erupciójából a forradalmi vihar, de a legközelebbi jövőben már egész Oroszországban végig fog süvíteni a véres forradalom megújulása.

Érzi ezt jó előre maga a kormány is, amely most kettős úton gyekszi célját elérni. Mesterségesen sítja a zsidóüldözéseket, hogy ezáltal az agrármozgalom fenyegető veszedelmének tapot adjon s más irányba terelje, másrészt a birodalmi дума felhasználásával akarja a helyzetet a maga javára kihasználni. Ha ez meg fog történni, talán egyidőre elkárítja a veszedelmet a kormány, de a дума tagjai viszont elhatározták, hogy a дума felhasználása esetén még nagyobb agitációt fejtenek ki. A miniszterek tegnap Gorenjkin elnöklésével arról tanácskoztak, milyen állást foglaljanak el a birodalmi dumával szemben. Az udvari körök azt kívánják, hogy az egész intézményt szüntessék meg s valószínű, hogy az udvari körök óhaja győzni fog s a dumát szétkergetik, vagy elnapolják.

Azt mondják az osztrák ipar kamarák gyűléseiken, a Hohenlohe-kormány nem gátolhatta meg az autonóm vámtariffa Magyarország gyűlés eléterjesztését, azért menesztették. Ez azt mutatja, hogy ma is osztrák abszolútizmus alatt nyögünk. Képviselőházunk csak azt tárgyalhatja, a mit az osztrák kormány megenged. A vámtariffa az osztrák kormány cenzuráján véletlenül esuzott át. Nyisd ki a füled magyar!

HIRLEK.

Baja, június 20.

Hallod Walter a magyarok dalát? . . .

Kövér mezők közt vitt tegnap a vonat. Mindenütt a nyíló, a termékeny magyar föld gazdag öle tárult elém. Vetések és rétek; virágok és kalaszok.

És a kalaszok tengere maholnap eldől a kasza előtt, a magyar föld odaadja termését, mint a virágzó hajdon esokját a kedvesének . . .

Hátul, valahol a vonatgyík utolsó kocsijában magyar földműves munkások mentek velünk; öregek fiatalok, férfiak asszonyok, leányok gyerekek és — danoltak. És a dal olyan vig és mégis mégis szomorú, olyan szívhez szóló volt, mintha valahonnan azokból az erdőkből szállt volna felénk.

— És — nem sajnálom — elfelejtetem egy időre a mindennapos életet, a politika nagy és apró ügyeit, eszembe jutott egyszerre valami más, valami régi, valami szép, örök igaz dolog . . .

Irodalmunk történetében van elbeszélve, hogy Waltariusz püspök utazott az akkor még felig pogány Magyarországon. Ejszakára megszállt egy kolostorban. Sokaig fenn voltak, beszélgettek . . . Egyszerre felhangzott egy nóta, valami új dallam, minőt Waltariusz nem hallott még sohasem. Olyan volt ez neki, mint valami új megnyilatkozás, mint valami új égi fönyemény; élményben és lelkében egészen megrendült . . . és a dal csak szót faradhatlanul tovább, minthogy ha valahonnan messze keleti rónakról fújna a szél és az hozná magával a különös nyugateurópai Waltariusznak különös dalbanokat.

Elkérte egyik szolgáját nézze csak meg ki az, aki ott énekel?

És a szolga visszajött jelenteni:

— Egy pogány magyar asszony forgatja kinn az örlő követ és dalolja hozzá a esodalatos éneket.

Akkor elbámult Waltariusz püspök: hogy micsoda nemzet lehet, melynek egyik szegény cseledasszonya a nehéz munkaközben állandóan az enekkel vigasztalja magát.

Azóta elmúlt egy ezredév, és a robozó vonaton haladva, mindket oldalról dotogban látva a serény mezei nepel, eszembe jutott a dalról, mely felénk szállt, az amit a szerzetes kísérője mondott Walter püspöknek:

— Hallod Walter a magyarok dalát?

És abban a pillanatban összekapcsolódott előtem mult és jelen és úgy éreztem nem dől meg ez a nemzet, míg lelkének oly hatalmas ereje van, hogy verejtek és küzdelem után mindig kiesendül ajkán a nóta, azok a dallamok, melyek esodalatosan szálltak el akkor a buzát örlető szegény rab-szolganó ajkáról . . .

A bíralat megállapítja a nemzet gazdasági és politikai erejét, ez az érzés föl-mérte számomra egy pillanat alatt a nemzet életerejét . . .

Zöld kalaszos gabonatenger takarta a földet körös-körül, de mindeneket — éreztem — beborít ez országban e nemzet életerejé . . .

És szerettem volna, ha lett volna valaki ott mellettem, hogy mindeme gondolatokat és érzéseket magában foglalón mondhattam volna neki:

— Hallod Walter a magyarok dalát?

Kézimunka-kiállítás. A bajai izr. leányiskola kézimunka kiállítása csütörtökön nyílik meg és nyitva lesz e hó 26-áig bezárólag minden nap d. e. 9—12ig és d. u. 3—6 óráig.

Uj közgyűlési rend. A törvényhatósági bizottsági tagok között mozgalom indult meg azért, hogy a város ezután minden hónapban tartson közgyűlést, hogy ne legyen ismét úgy, mint annak előtte, amikor két hónaponként tartott a város közgyűlést és néha 50, 60, néha 70 tárgy is összehalmozódott és csak nagy gyorsan átsiklottak a tárgysorozaton, hogy egy nap alatt, illetve egy délután elkészüljenek a tárgyakkal. Ez a háztársaság a közügynek hasznára nem lehetett. Így történt meg az is, hogy a tisztviselői fizetést a nagy vita után csak úgy sebbel-

lőbb fogadta el a közgyűlés, úgy, hogy a részleteket meg sem vitatták. A közgyűlést azonban ezután is delután kívánják tartani, mert délelőtt ügyvéd, iparos, kereskedő nem igen ér rá. Láttuk ezt a legutóbbi közgyűlésen is, amikor a sűrű padsorok a megjelölt választás után egyszerre kiürültek. Mindenki sietett a dolga után.

A főváros új polgármestere. Tegnap választották meg Budapest új polgármesterét. A jelöltek közül Bárczy István dr. 193, Sipőcz László 143 és Kun Gyula 15 szavazatot kaptak s így 35 szavazattal abszolút többséggel Bárczy István dr. lett megválasztva. Az új polgármester az eredmény kihirdetése után nyomban elmondotta programbeszédét.

Uj rendezett tanácsu város. Graf Andrássy Gyula belügyminiszter megengedte, hogy Fogaras nagyközség rendezett tanácsu várossá alakulhasson át. Erről a miniszter ma Baja városát is értesítette.

Tömeges kivándorlás. Szomorú jelenségről értesítettek bennünket Moravica községből. Két hónappal ezelőtt egy nagy esomé ember vándorolt ki Amerikába. Azóta — felülve a kecsesgató esábitásnak — folyton növekszik a kivándorlók száma. Ha kerdezik őket, mert mennek ki, azt felelik: odakinn megkeresnek mepontia 15—20 koronát, itt meg nem bírnak megélni. Epen a tegnapi nap folyamán is vagy 30—40 ember indult el a hosszú útra. Ki tudja mennyi esalodás eri őket és mennyi köny hull meg a meg-gondatlan tetteri.

A diadalmas negyvennyolc. Nagy örömmel ült tegnap az újvidéki függetlenség 48-as part. Egyszerre 100 taggal szaporodott. Köztük van a polgármester, Szalay Lajos is. De rajta kívül vannak meg számosan, kik nem regen a szabadelvűpart rajongó hívei voltak és most megtértek. A part új tagjai tiszteletre nagy part vaesorát rendezett, a Hatarör című függetlenségű lap pedig ünnepi számot adott ki ez alkalomra.

Buffalo Bill sajnálkozik. Buffalo Bill egy hatalmas indián cowboy társulattal jatszík Budapeston, a Tattersáiban. Kesőbb be fogja járni az ország városait. Ma a tanács-hoz levelet intézett, melyben sajnálattal jelenti, hogy körutjában Baját nem érinti. Fajdalmunk óriási. Csendes részvetet kérünk!

Tulipán sorsjáték a főkertben. A fővesz-kertben július hó 1-én tulipán-sorsjáték rendeztetik, mely alkalommal kizárólag magyar iparcikkok kerülnek sorsolás alá. A tulipán-jelképes sorsjegyeket az erre felkérendő hölgyek fogják arasztani. Egy sorsjegy ára 20 fillér. Minden sorsjegy a nemtagok részére belépőjegyül is szolgál.

Bernschütz. Az emberiségnek ez a sakkja ismét beszéltet magáról a szabadkai rabkórházban. A gazember most a szabadkai rabkórházban fekszik lösebbével. Kihallgatása alkalmával egy alávaló hazugsággal akart egy embert bajba hozni. Bernschütz tudvalevőleg a kéményben revolverrel meg-lötte magát és aztán ledobta az utcára a pisztolyt. A dolgot Bernschütz egészen másképpen adta elő. Azt mondja, hogy a háztetőre felmászott Balog rendőrtizedes és ott előbb azt mondotta neki, hogy nem lesz bántódása ha át adja revolverét. Alig adta át Balognak a revolvert, az őt homlokán lötte. A tény az, hogy Balog az egész éjszakán a háztetőn sem volt és Bernschütz a revolvert lövés után a kéményből az utcára dobta. A jeles firma most egy régi forszhoz folyamodott. Az örültet szimulálja. Órjög, lolondokat, zavarosat beszél, ütle-geli a környezetet. A gazembernek sikerül még az igazságszolgáltatás elől az elme-gyógyintézetbe menekülni. Egyébként folyik ellene a vizsgálat egy agyalurt csalásért is, amelyet oly ügyesen vitt keresztül, hogy arra csak eszes ember képes.



Fagylalt különlegességek csak a Corsó

kávéházban kaphatók!



Öngyilkosság. Egy ifjú, viruló szépségű leány vetett véget életének. Még e hó elején tánt el hazulról és azóta hiába kerestek mindenfelé, sehoh sem találtak. Tegnap este fele a zsidóknál, a két kapu között egy női hullát vetett fel a víz. A rendőrség a hullában Ackermann Mile-it, e hó elején eltűnt 18 éves leányt ismerte fel. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Megőrült csendőr. Szegedről írják: Ma egy szerencsétlen emberi vittek a mentők a kórházba a rókusai álomáról. Weindr Jakab eszmáveri nyugalmazott csendőrszervező, amikor a vonatról leszállt, örültség jeleit tapasztaltak rajta. A szerencsétlen ember kiabált s mindenkit feltartóztatott utjában. A rendőrség a kórházba szállította s hozzátartozóit értesítette.

Okirathamisító asszony. Hellenbart Ferencné ómoroviciai lakost, aki a híres ócecsi mérgekveres egyik szereplője volt de akire a vadai rabizonyítani nem lehetett, és akit az újvidéki rendőrség okirathamisítás miatt körözött, a szabadkai rendőrség ma elfogta. Erre annál inkább rázolgált, mert éppen ott akarta idegen névre kiállított kötelezvényekkel a papoktól kölcsönt felvenni.

Preimajer Pál kerü vendéglőjében Petrovic Béla künön szervezett tambura zekara minden csütörtökön és vasárnap hangverseny rendez. A jóhírű vendéglős a pontos kiszolgálásról gondoskodik.

Táncoktatás. A tisztelt szülők és a tankezdő ifjuság szives tudomására hozom hogy Baján, a Barany szálló nagytermében, ugy esztendői és társalgási illemszabályokból, mint kör- és szalontáncokból 6 hétre terjedő tanfolyamot nyitok különös figyelemmel a helyes tartás és mozgásra, melyből a kecsesség fejlődik. Beiratások a tanc helyiségben jun. hó 28. 29. és 30. n. d. u. 5 órakor. A tanítás kezdetét veszi jul. 1. en vasárnap d. u. 5 órakor. A részvevői szándékozók sziveskedjenek megjelenni, nehogy önmaguknak is, és a többieknek is visszacsússz okozzanak. Kellő számu jelentkezések esetén, egy külön gyermek tanfolyamot nyitok, melyben csak elemi iskolások vehetnek részt valamint a felnőtteknek is külön, az esti órákban. A nagyérdemű közönség szives partfogását kerve vagyok, kiváló tisztelettel kabai TANY JÓZSEF.

Telefonbirek.

Budapest, június 20.

Merényletterv a cár ellen. — Anarkia Pétervárott.

Szenzációs eseményről ad hírt fővárosi tudósítónk. Pétervárott egy a cár ellen irányuló katonai összeesküvést fedeztek fel. A cár környezetében levő katonák azt terveztek, hogy a cárt élve eltüntetik Pétervárról. Az összeesküvést azonban közvetlen a terv kivétel előtt felfedezték és az összes pétervári katonaságot gyors sietőséggel át helyezték illetve mással kieserítették.

A cár udvarában az emberek elvászatték a fejüket és minden intézkedésüket az ideges, öntudatlan kapkodás jellemzi.

Oroszországban teljes az anarkia és már a legközelebbi napokban hatalmas forradalom kitöréséről tartanak.

A cár már a napokban parlamentaris kormányt nevez ki.

Bajai gabona piac.

Buza	7.40—7.60
Rozs	6.00—6.10
Zab	8.20—8.30
Tengeri	6.25—6.30

Az arak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Budapesti gabonatózsde.

Buza októberi	7.80
Rozs októberi	6.54
Zab októberi	6.66
Tengeri júliusi	6.42
Uj májusi tengeri	5.67

Bécsi sertésvásár.

6309 lanya 104—106

Palackkérett

KÉT és HÁROM éves siller és fehér fajbor eladására megbízást nyertem. Értésitem azért a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy naponként reggeli 8 órától 10-ig a takarékpénztárral szemben levő Sardi János ur pincejében tartózkodom, a hol a bor megtekinthető és megízlelhető.

A tisztán és jól kezelt bor ara minőség szerint 30—40 korona 100 literenként. Kivátnatra a bor üvegekbe is fejtetik.

Tisztelettel Atanackovits Lázó.

Első Bajai Tejcsarnok.

Mely tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Baján Erzsébet királyné-utca 13. sz. a. Grünwald Jakab ur házában (volt Schlesinger-fel-ház) ELSŐ BAJAI TEJCSARNOK cég alatt egy

Tejcsarnokot

NYITOTTAM a tej és tejtermékeket tek. Milkó Vilmos ur borsódi tejjgazdaságából szerezem be; — üzemlet hatósági ellenőrzés alatt áll, így a közönség biztosítva van, hogy hamisítatlan tiszta jó tejet és tejtermékeket kap.

Naponta friss jó tej, tejszín, tejfel, túró, tea vaj jutányos árban és tisztán kezelve kapható. Tejet házhoz papírral lezárt üvegekben tisztelt megrendelőimnek e célra rendezett kocsin szállítom. — Ara télen-nyáron literenként 8 krajcár. Naponta jégbehűtött aludt tej. Teljes tisztelettel

ELSŐ BAJAI TEJCSARNOK
Móder Dezsó.

Kerestetnek

alljvarrónók, derékvarrónók jó fizetéssel, tanulólányok és férfiszabók angolmunkához állandóan télen nyáron azonal belépés mellett WEISZ HENRIK női divatteremben.

Csak kőbányai címkes sörös palackokat hozunk forgalomba.

Értesítés.

Több oldalról értesítenek verőnk, hogy egy helybeli cég alkalmazottja és üzletvezetője azzal akarnak a temesvári sörnek ismét piacot teremteni, hogy a temesvári sört kőbányai gyanánt hozzák forgalomba és ilyenre tesznek ajánlatot.

A n. é. vevő és fogyasztó közönség szives tudomására hozzuk, hogy csak alulírottak vagyunk jogosítva helyben és a környéken kőbányai söröket forgalomba hozni. Más által forgalomba hozott sör csak vidéki gyártmányu lehet. Az országszerte kitűnőnek elismert kőbányai sörökkel egyetlen vidéki gyártmányu sem versenyezhet.

Teljes tisztelettel
Traffkant Károly
és
Järmer Lipót.

Csak kőbányai címkes sörös palackokat hozunk forgalomba.

A hírneves főtörzsorvos és tisztiorvos

dr. Schmidt G.-féle.

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan eltávolít időszakos sükettséget, fülfolyást, fülzugást és nagyothallást meg ezekben is.

Egyedül kapható a 4 korona palackja használati utasítással együtt a Városi Gyógyszertárban

Városház-ter BUDAPEST.

Előpatak

gyógyfürdő.

Kiválóan jó eredménnyel használható a gyermek, vese, hólyag és a méh hurutos bántalmánál, máj és lepbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségnél. A nagy hírű előpataki gyógyvizet orvosi javaslat szerinti ivása összekötve a megfelelő és itt található kiegészítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézet, kezelés, masszázs, svéd torna, diätikus étrend) rendkívül kedvező szept. 15-ig. Vasuti állomás: Földvár és Sepsisztgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy és zeneidőnek fele fizetendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus, égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is, használható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évente 1 millió palacknál több körül forgalomba. Szept. 15-ig helyi előpatak, de kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatósá.

Világszerte híres a Borszéki gyógy-borvíz.

A „FÖKUT” vize a legkellemesebb italu, legszénsavdusabb üdítő ásványvíz, ugy magára mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „KOSSUTH-KUT” vize kitűnő összetételű alkalis vasas savanyúvíz, gazdag vas és mésztartalmánál fogva igen jó hatásal van a vérértékesítés minden neménél, továbbá az angolkór és görvélykóránál.

A „BOLDIZSAR-KUTI” gyógy-borvíz nem csak kiválóan üdítő élvezeti víz, de kitűnő sikerrel használják a vese-, húgyhólyag-, köszvény bántalmak ellen, a légző- és emésztőszervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél megakadályozza a húgyhólyag lerakódását.

Nagy lithium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsavdus. Csiramentes.

Utolsó vasuti állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben. A borszéki gyógy-borvíz főraktára Baján: STAMPFL JENŐ urnál. Kapható minden nagyobb szálloda, vendéglő, kávéház, fűszer- és csomagüzletben.

Borszék Gyógyfürdő.

Aki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifjai frissége megmaradjon, az jőjjön Borszékre az egészségének, az ujjászületésének a forrásaihoz. Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasán fekszik fenyő-öserdőben.) Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szénsavval, telített hideg lobogó-fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vízzel gyógyító intézet, masszázs, villamosítás, tej- és savókúra, terainkúra. Villamosvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágosítással szivesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye). Utolsó állomás Déda.

Naponta Dédaról kényelmes gyorskocsi és automobil járat.

Uj! Üveg és Porcelán üzlet Baján Uj!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Baján a Müller Antal-féle házban a Központi szállóval szemben egy dusan felszerelt, a modern kornak megfelelő **Üveg és Porcellán árú üzletet nyitottam.**

Nagy választékot tartok mindennemű porcellán, majolika, diszmű, üveg, tükör, képkeretek és házikerti disztárgyakból. Elvállalok üvegezési munkákat egész épületekre valamint kisebb méretekben is.

Különösen sulyt helyezek arra, hogy áru készleteimet lehetőleg hazai gyárakból szerezzem be és hogy izléses jó árukkal a nagyérdemű közönség igényeit minden irányban kielégíthessem. — Becses pártfogásukat kérve vagyok kitünő tisztelettel **FARKAS M.**

A bajai fióktelepünk. Végleges feloszlataása folytán

haló-, ebédlo-, uri-szoba-, szalon-berendezések, mindenféle egyes fa- és kárpitos-butorok, szőnyegek, függönyök stb.

a legolcsóbb gyári árak mellett, esetleg azon alul is

a legrövidebb idő alatt eladatnak.

Magyar Mübutorgyár Részvény-Társaság
fióktelepe

Erzsébet Királyné-utca 2. sz. a. **BAJÁN.**



Tavaszi idényre megérkezett.

Óriási nagy választék férfi és gyermek kalapokban.

Egyedüli raktár P. & C. Hábig valamint Ginseppe Petróli-téle legfinomabb gyártmányu kalapok.

Férfi és fiu szalmakalapok.

Fischer Pálnál kaphatók.



Eladó

a monostori-ut mellett egy kertföld szőlővel. Bővebb felvilágosítást ad, Nádás József Erzsébet kir.-u. 66.

Egy jó házból való fiu

FARKAS M. üveg és porcellán üzletében tanulónak felvétetik.

Kiadó lakás

2 szoba konyha mellékhelyiségekkel nagykaszánya utca 26. (most Tóth Kálmán utca.)



Hereföld kiadó

özv. Spitzer Simonné és Társánál.

P E N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt földbirtokra, a birtok örökének 3/4-ed részéig, 3%, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a tél kezéighez szettetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!

Klauber S., bankbizományi irodája Baja, Tóth Kálmán-ter, a plebania templom mellett.

Pinczér tanulónak

KÉT 12-14 éves csinos arczu, jó modoru fiu, ki legalább 4 elemi osztályt végzett, felvétetik a NEMZETI SZÁLLODÁBAN.



PENYESÉN TÖNDÖRLIK A CSILLAGOK ÉJZT HIRNEVE A

Ceres ételzsírnak

(legtrisebb kókuszdiókból) mert sokkal jobb, mint bármely más — tápszir.

Schieht György

„Ceres” tápszerművek osztálya

AUSSIG E. m.

Eladó butor.

Egészen új lakberendezés Előszoba, Hálószoba, Ebédlo, Konyha, Szőnyegek és Függönyök azonnal eladók. — Bővebb felvilágosítás a NAGYTRAFIKBAN.

Bolti szolgál

20 vagy 22 korona havi fizetéssel felvétetik a nagytrafikban.

özv. Spitzer Simonné és társa.

Drótbetétes cementesövek.



Egyszerű
Diszes
Márvány mozaik
Terazzo
Beton
Keramit

Cement-
lapok

Burko-
lások.

Virág vázák
Medencék
Váljuk
Jászolok
Talpkövek
Lépcsők.

Kut-
Oszlop-
Kemény-
Tűzfal-
Határkövek
Műkövek.

Fedőlapok

Minden alakban és méretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron.